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Mes chers collègues, 
Mesdames et messieurs les agents municipaux,
Mon cher (nom et prénom de l’agent)

Dans une collectivité comme la nôtre, au fil des
ans, des liens se sont créés entre nous, de l’af-

fection parfois, de l’amitié quand nous avons la chance de
très bien nous connaître.
C’est souligner combien un départ, même si c’est un plus
pour votre carrière, marque un moment un peu particulier
pour les élus que nous sommes. Pour un maire, le direc-
teur général des services est un interlocuteur important,
un homme ou une femme de confiance à qui nous
confions bien des responsabilités. 
Pour le personnel communal dont il a la responsabilité
hiérarchique, c’est une personnalité importante dont la
disponibilité et le sens de la décision sont primordiaux. A
en juger par votre présence nombreuse, au-delà du seul
lien hiérarchique, vous étiez, mon cher (nom et prénom)
un cadre apprécié de notre collectivité.
A l’heure où vous nous quittez pour poursuivre votre car-
rière ailleurs, je veux vous redire l’estime qui est la
mienne, la reconnaissance pour le travail accompli à nos
côtés. Beaucoup de souvenirs me viennent à l’esprit, car
nous avons traversé nombre de situations passionnantes,
difficiles parfois, mais humainement enrichissantes. Je
rappellerai en quelques mots votre parcours (énumérer
les différentes collectivités et le cas échéant les différents
postes occupés par l’intéressé). Votre parcours témoigne
non seulement de la cohérence dont vous fait preuve
dans vos choix, mais aussi de l’attachement que vous
portez au service public. 
Un directeur général des services participe à la définition
des choix stratégiques de la mairie. Il prépare les dossiers
à traiter et se doit d’attirer l’attention des élus sur cer-

taines opportunités. Il est en étroite relation avec les élus
pour répondre à leurs interrogations ou les consulter sur
certaines orientations. Au quotidien, il rédige les délibé-
rations du conseil, gère les plannings, établit les de-
mandes de subventions, supervise les finances, prépare
le budget…
C’est une responsabilité lourde et très exigeante que vous
avez exercée avec un sens du collectif qui vous honore.
A mes côtés, en lien étroit avec les différents membres
de l’équipe de direction et avec les services municipaux,
dont je salue la présence, vous avez mené à bien un cer-
tain nombre de chantiers en termes d’organisation, de
ressources humaines, de management de notre collecti-
vité (personnaliser cette partie). Alors, certes, on s’attend
toujours à voir partir un jour ses collaborateurs. Mais
c’est avec regret et nostalgie que je vous vois partir vers
d’autres cieux…
Pour conclure ce discours, je vous invite à méditer cette
belle citation sur le départ d’un être cher : « Souvent les
mots sont insuffisants pour exprimer la véritable émotion
du cœur de celui qui voit l’être aimé partir. Le souvenir
est pour lui une belle consolation pour affronter l’avenir
en son absence. » 
Qu’il me soit permis de profiter de cette occasion pour
saluer l’infatigable serviteur que vous avez été au service
de vos concitoyens. 
En guise de témoignage de notre reconnaissance, je tiens
à vous remettre la médaille de la ville gravée à votre nom.
Elle symbolise bien la gratitude qui est la nôtre. En saluant
votre famille ici présente, je formule à votre endroit des
souhaits de réussite professionnelle et vous remercie une
nouvelle fois de votre dévouement à notre commune.
Je vous invite à trinquer ensemble autour d’un verre de
l’amitié.

B.C.-B

Le départ d’un cadre territorial
Dans la vie d’une collectivité, les mouvements de personnel sont
nombreux. Il est proposé une allocution du maire pour le départ
dans une autre commune d’un cadre territorial, ici un directeur 
général des services (ou secrétaire de mairie).
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Citations utiles
« On ne doit pas juger du mérite d’un homme par ses grandes qualités, mais par l’usage qu’il sait en faire », Jean de La Bruyère
« Chacun est le fils de ses œuvres », proverbe français
« Un homme n’est vieux que quand les regrets ont pris chez lui la place des rêves », John Barrymore
« Je n’aime pas le travail, nul ne l’aime ; mais j’aime ce qui est dans le travail l’occasion de se découvrir soi-même », Joseph Conrad
« Le travail est indispensable au bonheur de l’homme, il l’élève, il le console ; et peu importe la nature du travail, pourvu qu’il
profite à quelqu’un : faire ce qu’on peut, c’est faire ce qu’on doit », Alexandre Dumas fils
« Choisissez un travail que vous aimez et vous n’aurez pas à travailler un seul jour de votre vie », Confucius
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